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新农大附中2015—2016学年第二学期高二年级期中考试
地理  试卷
（卷面分值：100分；考试时间：100分钟）

选择题：（共30小题，每题2分，共计60分）

海峡是重要的海上通道，据下图，回答1～2题。
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1.上述海峡中与亚洲有关的是

A.①②③


    B.④⑤⑥

   C.①④⑥


D.②④⑤⑥

2.受气压带与风带交替控制的海峡是

A.①② 

        B.③④

    C. ⑤⑥


    D.③⑥ 

读下图，完成3～4题。
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3．下列说法正确的是













A.甲地沿岸有寒流经过                  B.乙地河流有凌汛

C.甲地位于丙地的西南方向              D.丁地河流沿岸植被为亚热带常绿阔叶林

4．四地中气候类型相同的是










A．甲、丙　　　　　B．乙、丙           C．丙、丁  

  D．甲、乙
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右图中的S国石油工业发达。近几年,该国的服装工厂多从中国等地进口成品服装,但使用本厂商标进行销售。据此完成第5～6题。

5. M城市发展石化工业,其主导的区位条件是

A. 劳力资丰富


B. 科技力量雄厚


C. 接近原料地


D. 接近消费市场
6. 该国服装工厂生产经营方式发生变化,最可能的原因是

A. 原料资短缺


B. 劳动力成本上升


C. 能供应不足


D. 市场需求减小

[image: image5.jpg]


图为伏尔加河主要流经地区示意图。完成7～8题。
7． 从水循环的过程中和地理意义看，伏尔加河

①流域内总体上蒸发旺盛 ②流域的部分降水源自西风带

③河水主要参与陆地内循环  ④使东欧平原总体趋于高低不平⑤促进里海的水分和热量平衡

A．②③⑤
B.①③⑤
C．①②④
D.②④⑤

8． 图中所示石油、天然气

A． 与伏尔加河水能的能量来源不同

B． 直接形成于伏尔加河的沉积作用

C． 输出主要通过伏尔加河运往西欧

D． 开发得益于伏尔加河水资源丰富

[image: image6.bmp]欧洲鳗孵化于马尾藻海，幼体随着洋流到达欧洲西部沿海，然后进入河流生活，成年后回到马尾藻海，产卵后死亡。读图完成9～10题。
9．欧洲鳗从马尾藻海西南部迁往欧洲，首先借助的洋流属于(　　)

①以副热带为中心的大洋环流　②以副极地为中心的大洋环流　③寒流　④暖流

A．①③  B．①④

C．②③  D．②④

10．甲地自然环境深受海洋影响，在河流水文特征方面表现为(　　)

A．含沙量小、冰期长      B．流量稳定、水量丰富

C．水量少、落差小        D．流速快、流量季节变化大

[image: image7.bmp]读图，回答11-12题。

11.图例①代表的农业地域类型是

A.乳畜业　　　      B. 大牧场放牧业　　　　

C.混合农业　　　    D.商品谷物农业

12.对该区域地理事物的描述，正确的是

A.受海洋影响小，大陆性气候广布　　　　

B.河流结冰期长，大多有凌汛现象

C.海岸线曲折漫长，多良港　　　　　　

D.植被以常绿阔叶林和落叶阔叶林为主

下图是非洲赞比西河流域水系分布图示意图回答13～15题。

13. 该流域的气候特点之一是

  A.冬冷夏热   B. 冬暖夏凉 C. 终年寒冷 D. 终年炎热 

[image: image8.jpg]


14. 该流域气候干湿季分明，典型树种为适应干旱而形成的显著特征有

A. 根系不发达          B. 叶质坚硬，树皮厚  

 C. 板状根大，树干长    D. 叶面宽大，多气孔

15. 赞比西河在维多利亚瀑布以上的河段为河流上游，该河段

A. 干流流速缓慢     B. 峡谷险滩广布    

C. 支流短小急促     D. 补给以冰雪融水为主

[image: image9.emf]①  

②  

甲   乙  

非洲大陆有甲、乙、丙三个气象测站，三地纬度大致相当，气候类型相同，但由于所处海拔高度、离海洋远近不同，温度和降水量却存在一定差异。读图，回答16-18题。

16.三个气象测站所在地的气候类型

A.北半球的地中海气候     　　　　　             B.北半球的热带稀疏草原气候

C.南半球的地中海气候     　　　　　   D.南半球的热带稀疏草原气候

17.三个测站部分月份降水量较多，主要是受到某气压带或风带的影响。该气压带或风带是

A. 西风带     　B.东南信风带    　C.赤道低气压带      D.东北信风带

18.根据温度资料，可以推测三个测站的海拔高度由高到低依次为

A.甲站—乙站—丙站 　  B.甲站—丙站—乙站    C.乙站—甲站—丙站 　D.乙站—丙站—甲站
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底特律被誉为“汽车城”，80％的财政收入来源于汽车产业，40％的劳动力在汽车产业中工作。但是，美国汽车工业在20世纪70年代和20世纪80年代出现衰退，2013年12月3日底特律被迫宣告破产。结合下图，回答19--20题。
19. 圣劳伦斯河中下游段(蒙特利尔以下河段)，因流速平缓和径流量变化小而成为世界上水流最平稳的河段之一。其水流平稳的原因是 (     )
A. 下游支流众多，流量大  B. 流经地区为温带海洋性气候，降水均匀
C. 该河段实现了梯级开发  D. 五大湖对径流的稳定补给与调节 
20. “汽车城”底特律破产的最主要原因是 (     )
  A. 资源短缺限制汽车工业的发展      B. 传统工业区的环境污染严重         

  C.过度依赖汽车产业，未能及时转型   D. 逆城市化，中心城区和老城区人口减少
[image: image11.png]o




下图表示美国大学生的居住及工作地选择“偏好指数”空间分布，读图回答21～22题。 
21.图中“偏好指数”较高地区共同的主要原因是（   ）
A．农业发达，历史悠久      B．交通便利，工业发达
C．气候条件优越            D．地形平坦，水源充足
22.对图中D地区的描述正确的是（   ）
①气候湿冷，无霜期短，土地较贫瘠，不适宜种植谷物；

 ②美国重要的玉米带； ③区域经济发达，属于新兴工业区；④区域经济的发展得益于五大湖区的铁矿资源及五大湖的航运功能
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A.①③      B．②③      C．①④       D．②④
读加拿大主要铁路和城市分布图，完成题23-24。

23.影响加拿大铁路和城市分布的主要因素是（　　）

A.气候
  B.地形   C.农业
D.人口

24.与加拿大铁路和城市分布规律类似的还有（　　）

①植被覆盖率　　　②水源分布　　　③种植业区

④工业区　　　　　⑤人口分布

①②③
B.③④⑤
  C.①②④

D.②③⑤
[image: image13.jpg]


秘鲁首都利马因“无雨之都”的称号而闻名于世。读图回答25～26题。

25．利马的年平均降水量仅21毫米，它被称为“无雨之都”的原因是
①受副热带高气压带控制　②受秘鲁寒流的影响　③盛行风向基本与海岸平行　④沿岸有稳定的逆温层，水汽难以向上输送成云致雨

A．①②  
B．①②③      C．①②③④  
D．②③

26．下列关于利马的叙述，不正确的是(　　)

A．房屋以平顶为主            B．全年分明显的干湿两季

C．街道上排水设施不完善      D．利马降水少，但冬季多浓重湿雾

读世界某区域等高线地形图，完成题27-28。

[image: image14.jpg]



27．图中某河流入海口附近有一世界著名渔场，该渔场是(　　)

A．北海渔场 B．北海道渔场

C．秘鲁渔场  D．纽芬兰渔场

28．该区域主要人种和通用语言分别为(　　)

A．黄色人种、印第安语

B．白色人种、英语

C．混血人种、葡萄牙语

D．黑色人种、英语

读下面两区域局部图，回答29—30题。
[image: image3.png]
29.  甲、乙两城市的气候  （        ）

A．高温期与多雨期均相同             B. 高温期相同，多雨期不同
C. 高温期不同，多雨期相同           D. 高温期与多雨期均不同
30.  乙所在的国家  （       ）
A.多火山地震          B.东部有寒流经过       

C.中部水资源缺乏      D.有丰富的石油资源
二、综合题（4大题, 每题10分，共40分）

[image: image15.png]


31.读“澳大利亚气候类型分布示意图”,回答问题:

(1)图中沿120°E经线自南向北,气候类型依次是　　   　　、　　  　 　和            。 （3分）
(2)解释澳大利亚中部热带沙漠气候的（3分）

成因：　　   　　、　　  　 　和            。 
(3)悉尼的季风气候特征不如上海典型,从悉尼季风气候特征不典型的表现和原因两方面加说明。（2分）
表现：                                         。

说明：                                         。

（4）塔斯马尼亚岛属于             气候，该岛屿从成因上属于                     。（2分）
32．读下面美国本土地形、河流分布图和美国农业带分布图，回答问题。（10分）
（1）描述美国本土的海陆位置。（4分）
（2）请归纳美国本土的地形特征。（3分）
（3）从美国农业带分布图中可以看出，美国农业生产具有             特点。（1分）
（4）分析美国五大湖区形成乳畜带的主要因素。（2分）
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33.读“非洲分布图”,完成填空 每空1分（10分）
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（1）A           河
B           河
C           海
D           海
E           湾
（2）F           河
G           海峡
H           海峡
I           运河
J           河
[image: image18.png]


34、读南美洲部分区域气候分布图，
回答下列问题：（10分）
（1）写出图中字母所在地区的气候类型：

A          ；B            ；D            ；

（2）图中受单一气压带控制而形成的气候类型是         、         （填字母）；受气压带、风带交替控制而形成的气候类型是      （填字母）。

（3）简述C、D两种气候的特征。
C气候的特征：                     。

D气候的特征：                     。

（4）C、E两地气候类型相同。
C气候区面积广大，其主要原因是                 。
简述E地气候类型的成因                         。

新农大附中2015—2016学年度第二学期期中考试
 高二   年级 地理  答题卡
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	选项
	C
	D
	C
	A
	C
	B
	A
	D
	B
	B
	A
	C
	D
	B
	A

	题号
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	选项
	D
	C
	B
	D
	C
	B
	C
	A
	B
	C
	B
	D
	B
	C
	C


选择题：（共30小题，每题2分，共计60分）

（卷面分值：100分；考试时间：100分钟）
31、(1)地中海气候　热带稀树草原气候  热带沙漠
(2)南回归线横贯,常年受副热带高气压带控制,干旱少雨;

西澳大利亚寒流起到降温减湿作用;

东部大分水岭紧邻太平洋沿岸,削弱了东南信风带来的海洋水汽的影响。
    (3)表现:悉尼冬夏气温温差较小;降水的季节分配相对比较均匀。
原因:澳大利亚大陆相对亚欧大陆面积小,海陆热力差异相对较小。 

(4)温带海洋，大陆岛
32．（1）东临大西洋，西临太平洋，北与加拿大接壤，墨西哥及墨西哥湾以北（4分） 

（2）西部是高大的山地，中部是广阔的平原，东部是低矮的山地（3分） 

（3）专业化（1分）   

（4）气候冷湿，适宜牧草生长；这里是美国的制造业带；城市和人口分布密集。（2分）
33.读“非洲分布图”,完成填空 每空1分（10分）

（1）A        尼罗     河
B    刚果    河
C        红   海
D        地中 海
E        几内亚   湾
（2）F     赞比西        河
G      曼德     海峡
H     直布罗陀      海峡
I      苏伊士     运河
J     尼日尔      河34、读南美洲部分区域气候分布图，回答下列问题：

（1）A热带沙漠气候；B高山气候；D热带草原气候；

（2）A、C、     D

（3）C终年高温多雨    D终年高温，干湿季交替

（4）平原面积广大   处于东南信风的迎风地带；沿岸有巴西暖流
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中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk
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